



不断提升“一带一路”金融服务水平

金融监管总局:着力为共建“一带一路”提供融资支持和保险保障

■ 据新华社电

国家金融监督管理总局17日表示,将指导银行保险机构不断提升“一带一路”金融服务水平,推动共建“一带一路”高质量发展。金融监管总局表示,共建“一带一路”倡议提出以来,我国银行业保险业持续优化海外布局,不断丰富金融产品,加强多方

合作,着力为共建“一带一路”提供融资支持和保险保障。

据介绍,银行保险机构持续优化和完善境外机构布局,打造“一带一路”金融服务网络。截至2023年6月末,13家中资银行在50个共建国家设立了145家一级机构,6家中资保险机构在8个共建国家设立了15家境外

分支机构。

中资银行积极为“一带一路”项目提供融资支持。截至2022年末,政策性银行在共建“一带一路”国家贷款合计3.1万亿元;大型商业银行对共建“一带一路”国家贷款余额约2.3万亿元。

金融监管总局表示,将指导银行保险机构持续优化海外布局,不断扩大

对共建“一带一路”国家的金融服务覆盖面;不断加强金融创新,推动资金融通持续深化,为共建“一带一路”提供更为灵活多样的全方位金融服务;加大金融对健康、绿色、数字、创新等“一带一路”合作新领域的支持力度;统筹发展与安全,将合规经营贯穿“一带一路”高质量发展全过程。

国家医保局:

集采中选仿制药的临床疗效和安全性与原研药相当

■ 据新华社电

10月17日,国家医保局召开新闻发布会介绍第二、三批国家组织药品集中采购中选仿制药临床疗效与安全性真实世界研究结果。在会,该研究课题组组长、首都医科大学宣武医院药理学部主任张兰表示,根据本研究成果,总体上可得出结论:集采中选仿制药的临床疗效和安全性与原研药相当。

为真实、全面了解集采中选仿制药安全性、有效性,2021年6月,国家医保局委托首都医科大学宣武医院牵头全国16个省份29家医疗机构对第二、三批国家组织集采的23个代表性品种,开展了临床疗效和安全性的真实世界研究。

张兰介绍,研究通过集采中选药和原研药进行直接对照、收集大样本

的临床病例数据,选择针对性的观察指标、分析过程中采用统计学方法平衡组间的部分差异等,评价了38个厂牌的中选仿制药,研究历时2年,并形成研究结论。此次研究包含约14万病例,主要信息包括诊断、处方、检查检验结果等,评价的23个药品涉及抗感染、抗肿瘤、代谢及内分泌、神经精神、心脑血管、消化系统抑酸等6大领域。

“根据每个药品的适应症、药理特性等,我们多维度选取临床疗效和安全性评价指标,反映药品真实情况。”张兰表示,下一步,将继续对后续批次集采中选仿制药开展真实世界评价,为临床用药提供循证支撑。

截至目前,我国已经开展了8批国家组织药品集中采购,累计采购333个品种药品,全国共使用超2160亿片/支。

以方称将摧毁哈马斯军事能力

巴武装组织称扣押200余名以方人员

■ 据新华社电

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅16日说,巴武装组织扣押200至250名以色列人员,以军日前对加沙地带的空袭已造成其中22人死亡。以色列总理办公室16日说,总理内塔尼亚胡当天同俄罗斯总统普京通话时表示,以方决心摧毁哈马斯的军事和治理能力。正在访问以色列的美国国务卿布林肯16日说,美国总统拜登将于18日访问以色列。布林肯还说,以色列已同意与美国共同制定计划,使国际人道主义救援物资能运抵加沙地带。

以色列国防军17日说,哈马斯向以色列境内军民目标发起突袭以来的10天内,以境内大约50万以色列民众按政府要求或自发撤离。

哈马斯本月7日自加沙地带向以色列境内军



16日,人们在加沙地带南部的拉法口岸前等待撤离加沙地带

民目标发起大规模偷袭,招致以方对加沙地带展开猛烈军事报复。截至16日,本轮巴以冲突已造成逾2700名巴勒斯坦人和超过1400名以色列人丧生,逾万人受伤。

以军发言人孔里库斯说,很多住在靠近加沙地带的以色列民众先前

已经“自己想办法”撤离,随后所有靠近加沙地带社区的民众都按照政府要求撤离。撤离人员“暂时借住在以色列中部的朋友和亲戚家中”。

随着以色列与黎巴嫩交界地区局势持续紧张,以色列国防军16日宣布撤离北部“距离黎巴嫩

2公里范围内”的28个村庄的居民。

据路透社和以色列媒体报道,其中一座村庄15日遭黎巴嫩真主党炮火袭击,导致1名平民丧生、3人受伤。以军炮击和轰炸导致黎巴嫩境内至少10人死亡,包括两名平民和一名路透社记者。

2023首届海峡两岸青春影展在厦门开幕

■ 据新华社电

2023首届海峡两岸青春影展暨看见集美青春电影展16日在厦门集美开幕。

海峡两岸青春影展面向青年,是助力青年影人培养,整合两岸优质影视资源,搭建两岸青年影人交流、合作、发展平台的项目。影展以“青春光影情系两岸”为主题,涵盖海峡两岸高校短片大赛、主题交流、集美采风、电影派对、“看见集美”青春影人训练营、影评征文等。

影展开幕式上发布了长片展映单元,由6部中国台湾电影组成。短片单元则由海峡两岸高校短片大赛的获奖作品组成,大赛从两岸100所高校学生参与创作的近600部作品中,遴选出51部入围作品,并最终角逐出23部获奖作品。

主办方介绍,自开幕日起到11月底,入选长片、短片将在院线及高校

进行展映。

值得关注的是,海峡两岸青春影展将增设“集美杯”影评征文项目,主要面向海峡两岸各大院校,由海峡两岸影评专家与文化界人士担任评委,设置若干奖项。

中国电影基金会理事长张丕民在开幕式致辞中表示,在金鸡奖的品牌效应和平台优势的双重助力下,看见集美青春电影展已连续成功举办四届,今年正式升级为海峡两岸青春影展。影展为青年电影人作品孵化创造良好生态,为广大青年提供更多更实的“集美机会”。

本届影展由中国电影基金会、福建省电影局、福建省文学艺术界联合会指导,厦门市集美区人民政府、福建省电影家协会、厦门市两岸交流协会、台湾电影制作发展协会联合主办,集美区委宣传部、集美区文学艺术界联合会承办。

促进医疗卫生机构支持托育服务发展

三部门印发指导意见,鼓励县级妇幼保健机构、基层医疗卫生机构与托育机构建立联系,定期上门对接和指导

■ 据新华社电

促进医疗卫生机构支持托育服务发展,有利于促进婴幼儿健康成长,有利于规范托育服务。国家卫生健康委办公厅、国家中医药局综合司、国家疾控局综合司等三部门近日联合印发《关于促进医疗卫生机构支持托育服务发展的指导意见》。

托育服务是生命全周期服务管理的重要内容。国家卫生健康委有关负责人介绍,近年来,各地卫生健康部门积极鼓励医疗卫生机构支持托育服务发展,在婴幼儿膳食营养、身体发育、疾病防控、保育照护等方面加强对托育机构的业务指导和人员培训,推动托育服务规范发展,受到广大婴幼儿家长和托育服务从业者的好评。

指导意见主要内容包

括:开展订单签约服务,加强儿童照护指导,发挥中医药特色优势,落实疾病防控责任,健全相关支持政策,加强动态监督管理,抓好典型示范引领,切实加强组织领导。

其中,在开展订单签约服务方面,指导意见提出,基层医疗卫生机构将托育机构作为功能社区签约对象,签订服务协议,采取巡回指导或协议派驻等方式,

开展婴幼儿健康管理服务。在加强儿童照护指导方面,鼓励县级妇幼保健机构、基层医疗卫生机构与托育机构建立联系,定期上门对接和指导。